Domande relative alla sicurezza

1. Relativamente ai DPI messi a sua disposizione, quale fra i seguenti & un compito del lavoratore?

A. Verificare I'idoneita dei DPI
B. Scegliere i DPI da utilizzare
C. Avere cura dei DPI

D. Adeguare i DPI al lavoro da svolgere

2. Gli estintori ad anidride carbonica (CO2) sono indicati per spegnere incendi di?
A Attrezzature elettriche sotto tensione
B Materiali di arredo
C Gas inflammabili

D Sostanze metalliche

3. Il Rappresentante dei lavoratori per la sicurezza (RLS) & una persona:
A designata tra i lavoratori dal datore di lavoro secondo le capacita e i requisiti professionali posseduti

B eletta o designata dai lavoratori per rappresentarli per quanto concerne gli aspetti della salute e della
sicurezza sul lavoro

C consulente dei lavoratori obbligatoriamente in servizio pressa |'Azienda Provinciale per i Servizi Sanitari

4. |l personale operaio comunale, per qualsiasi problema inerente il cantiere, a quale figura deve
fare riferimento?

A al preposto
B Al segretario Comunale

C Al Sindaco

5. Per zavorrare un segnale verticale mobile cosa si puo fare?
A solo sistemi mobili quali sacchetti di sabbia e zavorre in gomma
B solo sistemi rigidi

C qualsiasi cosa purché garantisca la stabilita del segnale




6. Nell'utilizzo di un muletto con le forche, fino a quanti metri & consentito sollevare una persona?
A massimo 2 metri
B massima altezza del muletto purché la persona sia assicurata al mezzo con imbracatura anticaduta

C non e consentito sollevare alcuna persona

7. Quali delle seguenti caratteristiche sono tipiche di un ambiente confinato?

A altitudine
B spazio circoscritto, limitate apertura di accesso, ventilazione naturale sfavorevole

C spazio con buona ventilazione naturale, ma di ridotte dimensioni

8. Per lavoro in quota si intende un’attivita lavorativa

A che prevede I'uso di Dispositivi di Protezione Individuale contro la caduta dall’alto

B che espone il lavoratore ad un rischio di caduta da una quota di almeno 2 metri rispetto ad un piano
calpestabile

C che espone il lavoratore ad un rischio di caduta da una quota di almeno 3 metri rispetto ad un piano
calpestabile

9. SeiD.P.l (dispositivi di protezione individuale) che uso sono rotti, che cosa devo fare?

A li riparo con del nastro adesivo
B propongo uno sciopero aziendale fintanto che il datore di lavoro non me ne fornisce di nuovi

C richiedo I'immediata sostituzione da parte del mio superiore, consegnando i DPI rotti

10. Da chi sono impartite le direttive operative nell’ambito del cantiere comunale

A dall’assessore competente
B dal responsabile del servizio di merito

C dal segretario comunale

11. Gli operatori che intervengono su strada comunale interessata dai lavori devono
obbligatoriamente indossare C _T 1

A capi di abbigliamento di colore rosso 4 H
i/

B capi di abbigliamento di qualsiasi colore con strisce rifrangenti

Y,



C capi di abbigliamento ad alta visibilita di classe 2 0 3

12. 1l D.Lgs. 81/08 prevede delle sanzioni in caso di non osservanza dei relativi obblighi

A per il datore di lavoro, per i preposti e per i lavoratori
B solo per il datore di lavoro e per i preposti

C solo per il datore di lavoro



Domande sui Diritti e doveri dei Dipendenti pubblici

1. In caso di chiamata fuori orario il dipendente ha diritto all'indennita:
A solo nei giorni festivi
B solo se non e reperibile

C sempre

2. In caso di assenza per malattia il dipendente deve informare tempestivamente il servizio di
appartenenza?

A Si, in giornata
B No, & necessario solo trasmettere il certificato medico

C Si, sempre e comunque non oltre I'inizio del turno di lavoro

3. Il dipendente deve eseguire gli ordini inerenti I’espletamento delle proprie funzioni anche se
palesemente illegittimo?

A Si, sempre e comunque
B Si, se 'ordine & impartito per iscritto e non viola la legge penale

C No, in nessun caso

4. Inun Comune il capo del personale é:
A I'Assessore comunale designato al personale
B Il sindaco

C Il Segretario Comunale o il dirigente al personale

5. E consentito al dipendente comunale:
A svolgere liberamente altre attivita retribuite
B far parte del consiglio comunale del comune da cui dipende

C far parte di una associazione senza fini di lucro |

6. Il Comune é: /
A un’associazione

B I'ente locale che rappresenta la propria comunita

C un’organizzazione sindacale 7,//




7. |l contratto di lavoro dei dipendenti pubblici prevede che:
A il dipendente puo ottenere regali o altre utilita
B il dipendente & obbligato ad usare e custodire con cura i beni di cui dispone

Cil dipendente pud assentarsi dal servizio di propria iniziativa

8. La Giunta comunale & composta da:

A sindaco, assessori e segretario comunale
B sindaco e assessori

C assessori e segretario comunale

9. Chi contesta al lavoratore dipendente di una pubblica amministrazione il comportamento
rilevante ai fini dell'applicazione di sanzioni superiori al rimprovero verbale ed inferiori alla
sospensione dal servizio con privazione della retribuzione per piu di dieci giorni?

A Il responsabile della struttura con qualifica dirigenziale.

B L'ufficio competente per i procedimenti disciplinari ovvero il responsabile della struttura con qualifica
dirigenziale.

C L'ufficio competente per i procedimenti disciplinari.

10. Quale tra i seguenti & uno strumento per premiare il merito e le professionalita previsto dal
D.Lgs. n. 150/2009?

A Premio di produzione.
B Attribuzione di incarichi e responsabilita.

C Possibilita di usufruire delle ore di riposo compensativo anche in modo frazionato.

11. E possibile lo svolgimento di mansioni superiori rispetto a quelle per le quali si & stati assunti?
A Mai

B Sempre e comunque ;
C Si, in precisi e limitati casi } @/

12. E possibile adibire il lavoratore a mansioni inferiori rispetto a quelle per le quali & stato assunto?
A Mai

B Sempre e comunque




Cin generale no, salvo rare e limitate eccezioni

DOMANDE SULL’OPERATIVITA’ DEI CANTIERI

1a. Cosa si intende per conglomerato cementizio?
A miscela di cemento, acqua e inerti
B miscela di acqua, cemento e sabbia

C miscela di cemento, acqua, ghiaia, sabbia e tondini di ferro a aderenza migliorata

2a. Se si parla di conglomerato cementizio dosato a 200 kg per mc si intende che

A nell'impasto ad ogni 200 kg di sabbia aggiungo 1 kg di cemento
B che per ottenere un buon impasto miscelero gli inerti in ragione di 200 kg di sabbia e 200 kg di
pietrisco, a cui aggiungero 200 kg di cemento

C che il materiale inerte va miscelato con cemento in ragione di 200 kg per ogni metro cubo di

3a. Il simbolo CE
A & il marchio della Comunita Europea
B indica i prodotti realizzati in Europa, il suo significato & “Made in Europa”
C sta a indicare che un prodotto e conforme a quanto stabilito da tutte le direttive comunitarie

applicabili a quel prodotto

4a. Se si parla di conglomerato cementizio armato
A si definisce una struttura che, in ragione delle sue dimensioni, richiede un cassero debitamente
dimensionato a sorreggere il peso del getto da realizzarsi
B si intende che all'interno del getto di calcestruzzo viene inserita un’armatura in acciaio al fine di
aumentarne la resistenza, il tutto dimensionato sulla base di specifico calcolo strutturale redatto
da tecnico abilitato
C che nell'impasto aggiungo spezzoni di ferro nella parte compressa della struttura al fine di

aumentarne la resistenza

5a. L'utilizzo di un gruppo elettrogeno in cantiere non deve avvenire:
A. In luoghi ventilati e aperti per non limitare il funzionamento

B. Su tetti piani in spazi aperti
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. In posti chiusi e poco ventilati

6a. In un cantiere mobile lungo la strada, qual’e’ il primo cartello da collocare e che incontrano
i conducenti dei veicoli che si avvicinano?

. Segnale di pericolo

. Limite massimo di velocita

C. Lavori in corso

7a. Nel caso di rottura improvvisa di un flessibile di alimentazione del bagno di una scuola occorre:

A. Provvedere alla chiusura dell’acqua di tutta la scuola

B. Provvedere alla chiusura dell’acqua dal punto di consegna stradale
C. Provvedere alla chiusura dell’acqua nella centralina del piano
8a. La sigla 325r & stampata sui sacchi di:
A. Cemento
B. Calce
C. Gesso
9a. Il divieto dell'uso dell’ascensore in caso di incendio ha validita:
A. Per tutti
B. Solo per i Vigili del fuoco
C. Per tutti ad esclusione dei Vigile del fuoco
10a. Il serbatoio di accumulo di un acquedotto serve per:
A. Potabilizzare I'acqua
B. Accumulare acqua e compensare i picchi di chiamata
C. Togliere pressione alla rete di distribuzione -
11a. Il contro telaio (opera morta) in legno montato su di una apertura ha la seguente
funzione: ',
=
A. Regolarizzare la muratura '



B. Facilitare le operazioni di intonacatura

C. Creare un supporto strutturale per il montaggio dell’infisso

12a. Devi installare una serratura in un bagno per disabili come agisci?
A) Monto una serratura con pomello e chiave all'interno e senza chiave all'esterno
B) Monto una serratura normale con chiave interno ed esterno

C) Monto una serratura con chiusura interna tramite manopola da girare e non con la chiave ed esterna con
apertura senza chiave

1b. Quale delle seguenti affermazioni & corretta riguardo alle differenze tra malta "bastarda" e
malta "cementizia"?

A) La malta bastarda contiene anche ghiaia, quella cementizia
B) La malta bastarda contiene due leganti
C) La malta cementizia contiene sempre due leganti

2b. Le valvole saracinesca o d'intercettazione:

A) Aprono e chiudono il flusso d'acqua tramite una lastra metallica azionata da un comando, per questo
sono dette a saracinesca.

B) Di norma sono poste a monte del contatore

C) Entrambe le risposte sono corrette

3b. Come devono essere segnalate le recinzioni di un cantiere?
A) Con luci rosse lampeggianti
B) Con luci gialle lampeggianti e dispositivi rifrangenti rossi

C) Con luci rosse fisse e dispositivi rifrangenti rossi

4b. Per una corretta esecuzione dei lavori di sfalcio dell'erba presente nelle banchine, cunette,
scarpate ed altre pertinenze stradali...

A) Se si usano i decespugliatori e' necessario chiudere completamente il tratto di strada interessato per
evitare di danneggiare le vetture o i pedoni in transito

B) Se si usano i decespugliatori e' meglio eseguire lo sfalcio nelle ore serali di minor traffico per ridurre i
disagi agli automobilisti

C) Se si adoperano i decespugliatori bisognera adottare ogni accorgimento utile per evitare danni agli utenti
della strada (ad esempio stando "spalle alla strada" in modo che eventuali pietre non siano lanciate verso la

strada) /
. r /
L
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5b. Come devono essere segnalati i veicoli operativi del comune impiegati per i lavori o per la
manutenzione stradale, fermi o in movimento, se esposti al traffico?

A) Con cartello "carico sporgente" e con tabella "veicolo lento".

B) Con dispositivi supplementari a luce lampeggiante, o pannelli luminosi, o segnali a messaggio variabile

C) Con lampeggianti blu e cartello "lavori in corso”

6b. Il diserbo deve essere effettuato:
A) solamente nei mesi di giugno e settembre
B) in periodo di assenza di precipitazioni atmosferiche
C) prima di un periodo di precipitazioni atmosferiche, in modo

che I'erba assorba meglio il prodotto diserbante

7b. Che caratteristiche deve avere il cartello per il segnalamento temporaneo di un pericolo generico,
da collocare in un cantiere stradale?

A) E' triangolare con bordo rosso e pittogramma nero su fondo giallo

B) E' rotondo con bordo nero, banda rossa e pittogramma nero su fondo bianco

C) E' rettangolare con bordo e pittogramma nero su fondo bianco

8b. Il cavo della messa a terra di un impianto trifase di che colore ? e in quello monofase?
A) Negli edifici privati & sempre giallo-verde, in quelli pubblici & di colore rosso e verde
B) E' di due colori, giallo e verde

C) E' di colore giallo e azzurro

9h. Cosa si intende con la definizione di “Quadro elettrico”?
A Una parte di un impianto elettrico a monte del contatore, con la funzione di alimentare, una o piu utenze
B E' la definizione dell'intero impianto elettrico

C) Una parte di un impianto elettrico a valle del contatore. Esso ha la funzione di alimentare, o al contrario
di scollegare elettricamente, ad esempio in caso di guasto o malfunzionamento, I'utenza a cui fa
riferimento

10b. In un quadro elettrico lo sportello senza parti elettriche deve essere collegato a terra?
A) No
B) Si

C) Dipende dal tipo di quadro




11b. Le sostanze pericolose sono suddivise in diverse categorie. Di quali categorie si
tratta?

A) dannoso — cancerogeno — soffocante
B) infiammabile — corrosivo — inoffensivo

C) esplosivo — facilmente infiammabile/estremamente infiammabile —dannoso

12b. Con quale frequenza & imposto, dalla normativa vigente, il controllo degli estintori
da parte di personale specializzato esterno all’amministrazione?

A) 24 mesi
B) 12 mesi

C) 6 mesi




